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Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,  
 
Αναγνωρίζοντας τόσο την ραγδαιότητα της κλιματικής κρίσης, όσο και την σφοδρότητα των συνεπειών 

της, όπως και  την αναγκαιότητα της κυβέρνησης να εξεύρει τους απαραίτητους οικονομικούς πόρους, ώστε 
να θωρακίσει τον κρατικό μηχανισμό με στόχο την προστασία της ζωής, της περιουσίας των πολιτών και του 
περιβάλλοντος εν συνόλω, σας μεταφέρω την διαμαρτυρία της Ένωσης Ξενοδόχων Δράμας σχετικά με τον 
καθορισμό του ύψους του τέλους ανθεκτικότητας.  

 
Σύμφωνα με τις αποφάσεις του Υπουργείου Οικονομικών, το νέο αυξημένο τέλος ανθεκτικότητας 

πολλαπλασιάζεται ανά διανυκτέρευση στο σύνολο των τουριστικών καταλυμάτων, οριζοντίως και 
ανεξαρτήτως της περιοχής στην οποία βρίσκονται, από την 1η Απριλίου, οπότε και εισερχόμαστε στην υψηλή 
τουριστική περίοδο. Συνημμένως σας υποβάλλω την επιστολή της Ένωσης Ξενοδόχων Ν. Δράμας όπου 
εκφράζουν την δυσαρέσκεια για αυτή την αύξηση, μαζί με την ανησυχία τους για το μέλλον και την 
οικονομική βιωσιμότητα των επιχειρήσεων τους.  

 
Η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας αποτελεί μια ορεινή και ακριτική περιοχή με πολύ χαμηλή 

πληρότητα κλινών, καθ’ όλη την διάρκεια του έτους, βιώνοντας μια τουριστική πραγματικότητα, πολύ 
διαφορετική από αυτή των παραθαλάσσιων και νησιωτικών περιοχών. Για τους επιχειρηματίες της περιοχής 
δεν υφίσταται αισθητή διαφοροποίηση του αριθμού κρατήσεων μεταξύ των δύο περιόδων, υψηλής και 
χαμηλής τουριστικής κίνησης, όπως ορίζει το Υπουργείο. Η τουριστική κίνηση, παρά τις συντονισμένες 
δράσεις και προσπάθειες, παραμένει χαμηλή και ως εκ τούτου δεν υφίσταται λόγος αύξησης του τέλους 
ανθεκτικότητας από την 1η Απριλίου και για τους θερινούς μήνες. Παράλληλα, ο ξενοδόχος έχει αναλάβει τον 
“άχαρο” ρόλο του φοροεισπράκτορα, που αποτελεί μια κατάσταση πολύ μακριά από την επαγγελματική του 
φύση. 

 
Αυτή η αύξηση δεν είναι άδικη μόνο λόγω του διαφορετικού τουριστικού χαρακτήρα της περιοχής, 

αλλά και λόγω της χαμηλότερης, σε σχέση με άλλες περιοχές της χώρας, μέσης τιμής ανά διαμονή. Κατά 
συνέπεια, η ποσοστιαία αύξηση του κόστους διανυκτέρευσης στην Δράμα είναι συγκριτικά υψηλότερη. Δεν 
δύναται να επιτευχθεί δίκαια και ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη χωρίς να ληφθούν υπόψη οι 
ιδιαιτερότητες όλων των περιοχών και χωρίς να εφαρμοστεί η αρχή της αναλογικότητας. Το μέτρο αυτό 
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πλήττει και θέτει σε κίνδυνο την ίδια την βιωσιμότητα του συνόλου των τουριστικών επιχειρήσεων της 
Δράμας, που τα τελευταία χρόνια, εν μέσω δυσμενών συνθηκών, έχουν συμβάλλει τα μέγιστα στην τουριστική 
ανάπτυξη και ανάταση του τόπου 
 

Κύριοι Υπουργοί, παρακαλώ για την παρέμβαση σας, ώστε να διευθετηθεί το συγκεκριμένο ζήτημα 
άμεσα με τον πλέον δίκαιο και ωφέλιμο τρόπο.  
 
 

Ο ΑΝΑΦΕΡΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

  Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

 Βουλευτής Ν. Δράμας 



ΕΝΩΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ Ν.ΔΡΑΜΑΣ  

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Επιστολή Διαμαρτυρίας σχετικά με το Τέλος Ανθεκτικότητας 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή, η Ένωση Ξενοδόχων Δράμας εκφράζει τη βαθιά της διαμαρτυρία 

σχετικά με τον καθορισμό του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση και τη διαδικασία 

επιβολής και απόδοσής του. 

Κατανοούμε τη σημασία λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος και τη μείωση των 

επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, δεν κατανοούμε γιατί πρέπει να το αναλάβει αποκλειστικά 

ο κλάδος διαμονής. Η επιβολή του τέλους ανθεκτικότητας, το οποίο μετακυλιέται στους 

διαμένοντες, δημιουργεί σοβαρές ανησυχίες για τις επιχειρήσεις φιλοξενίας και θέτει σε κίνδυνο 

την οικονομική τους βιωσιμότητα. 

Ως επι το πλείστων η μέση τιμή λιανικής πώλησης στα ξενοδοχεία του νομού μας είναι 50€ 

έως 100€ , όπου αυτό μεταφράζεται σε μία αύξηση της τάξεως έως 20%, σε αντίθεση με άλλες 

περιοχές της χώρας μας όπου η τιμή πώλησης των δωματίων ξεπερνά τα 150€ με 200€ ανά 

διανυκτέρευση, γεγονός που λειτουργεί αποτρεπτικά στους Έλληνες πελάτες μας να μας 

επιλέξουν και μας κάνει μη ανταγωνιστικούς με άλλου είδους καταλύματα.  

Δυστυχώς, είμαστε «εισπράκτορες» ενός τέλους το οποίο τις περισσότερες, αν όχι όλες, τις φορές 

πληρώνεται με την χρήση χρεωστικής κάρτας, επιβαρύνοντας την ξενοδοχειακή επιχείρηση με 

πρόσθετα βάρη συναλλαγών και προμηθειών από τις τράπεζες.  

Ειδικότερα, η εφαρμογή του τέλους ανθεκτικότητας κατά τους μήνες της «τουριστικής περιόδου» 

επιφέρει σημαντικό πλήγμα στις επιχειρήσεις μας. Οι ξενοδοχειακές μονάδες της Δράμας, που 

λειτουργούν κυρίως σε ορεινές και λιγότερο ανεπτυγμένες τουριστικά περιοχές, ήδη 

αντιμετωπίζουν αυξημένα λειτουργικά κόστη και πιέσεις από τη γενικότερη οικονομική συγκυρία. 

Το πρόσθετο αυτό οικονομικό βάρος όχι μόνο μειώνει την ανταγωνιστικότητά μας αλλά και 
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ΕΝΩΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ Ν.ΔΡΑΜΑΣ  

 

αποθαρρύνει τους επισκέπτες, ιδίως σε έναν προορισμό που προσπαθεί να ενισχύσει τη θέση 

του στον τουριστικό χάρτη. 

Ήδη το τελευταίο διάστημα, είμαστε αποδέκτες έντονων διαμαρτυριών από τους μόνιμους – 

συχνούς πελάτες μας, εμπορικούς αντιπροσώπους – επαγγελματίες ακόμα και δημόσιο, οι οποίοι 

για να συνεχίσουν τη διαμονή τους στις επιχειρήσεις μας ζητούν να μειώσουμε την τιμή δωματίων 

ώστε να συνεχίσουν να μας επιλέγουν έναντι του ανταγωνισμού.  

Εκφράζουμε, λοιπόν, τη βαθιά μας ανησυχία για τις επιπτώσεις που αυτή η απόφαση θα έχει 

στην τοπική οικονομία, στην απασχόληση και στη βιωσιμότητα των επιχειρήσεών μας. Ζητούμε 

την επανεξέταση της συγκεκριμένης ρύθμισης με στόχο την αναζήτηση δίκαιων και βιώσιμων 

λύσεων, όπου σε περιοχές όπως η ΠΕ Δράμας με μέση ετήσια πληρότητα κάτω του 30% ΕΛΣΤΑΤ 

2023 να παραμείνει το ποσό στη χρέωση της χειμερινής περιόδου.  

Άλλωστε βάσει των πληροτήτων που καταγράφει η ΕΛΣΤΑΤ η διαφορά των χρημάτων που 

προσδοκά να εισπράξει το ελληνικό δημόσιο από τη ΠΕ Δράμας δε ξεπερνούν τις 200.000€, 

ενώ μια πιθανή μείωση 2% στην ετήσια πληρότητά μας θα αποφέρει ζημιά άνω των 200.000€ 

στις ξενοδοχειακές μας επιχειρήσεις. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

 

 

 

Άγγελος Καλλίας 

Πρόεδρος Δ.Σ. 

 

Στέλιος Τζαμτζής 

Γενικός Γραμματέας  




